



2007年9月7日 星期五

责任编辑/丁珏华 视觉设计/黄娟

新民晚报

新闻热线:962288 E-mail:xmhw@wxjt.com.cn

A16

# 亚太经合组织商业峰会开幕

## 胡锦涛出席并发表重要演讲

本报悉尼今日电 (特派记者 卫蔚)亚太经合组织(APEC)商业峰会6日在澳大利亚悉尼开幕,中国国家主席胡锦涛出席开幕式并作为首名演讲嘉宾,就世界和亚太经济发展的突出问题阐明中方立场。

澳大利亚总理霍华德在开幕致辞中说,近年来亚太地区经济增长强劲,使数百万人民摆脱贫困,但同样也面临经济全球化带来的诸多挑

战。亚太经合组织成员领导人希望利用商业峰会的机会,与工商界人士共同分享经验和观点,应对挑战。

在谈到中国的发展时,霍华德表示,中国的发展是一个多世纪以来世界发生的最重要事件之一,对亚太地区和世界是机遇,必将继续对世界产生重大影响。

中国国家主席胡锦涛在题为《推进全面合作 实现持续发展》的

10分钟演讲中,阐述了中国的主张,包括促进世界经济均衡发展、建立健康的多边贸易体制、提供稳定的能源供给、保持良好的自然环境、发展科技创新和教育等。

此外,胡锦涛还强调了中国在降低关税、积极参与区域经济合作、加强知识产权保护、重视出口产品质量与安全以及环境保护方面所做出的努力。他强调在气候变化上,中

国一直采取负责任的态度,并再次重申了单位国内生产总值能耗到2010年比2005年末降低20%左右、主要污染物排放总量减少10%、森林覆盖率由18.2%提高到20%等具体目标。

亚太经合组织商业峰会是亚太经合组织年会期间的一个重要论坛,本次峰会主题是“加强家庭建设,共创可持续未来”。

[国际]时评

亚太经合组织部长级会议闭幕新闻发布会上,澳大利亚外交部长与贸易部长一共回答了10个提问。其中一半提问都与中国有关,内容涵盖了贸易、环境、食品安全与人权等各方面,而且全部由外国记者提出。中国作为一个发展中大国,越来越获得世界瞩目,这固然是好事,但也让身为中国人记者感受到了压力。

◆  
卫蔚

**留点空间降降温**

正如中国国家主席胡锦涛在亚太经合组织商业峰会开幕式上所说的,中国仍是世界上最大的发展中国家,人口多、底子薄,发展很不平衡,人民生活水平还不够;而国内经济还存在体制性、结构性矛盾,特别是国际收支不平衡、资源环境压力加大、节能减排问题突出。

西方政府与媒体经常在国际场合在这些问题上紧盯中国,要求中国做这做那,既避而不谈他们本国的贸易保护双重标准、减排指标迟迟不兑现,也不提如何帮助发展中国家加快改革脚步。一谈技术合作,就什么都要摆到市场条件下解决。

“言必信、行必果”是中国的传统美德,我们不开“空头支票”,也不会“打肿脸充胖子”。一种公正、公开、合理、非歧视的多边体制,一种互利共赢的开放战略,才能帮助发展中国家与发达国家实现共同繁荣。

从这种意义上来说,倒希望国际媒体对中国的关注度可以稍微降降温,让中国有足够的空间去发展。

### [记者手记]

## 悉尼遭遇『APEC冷』?

但凡有个大型国际会议召开,总会制造出一些话题,媒体便冠之以“某某热”。可是这两天来,记者非但没有感受到悉尼的“APEC热”,反而像这里忽阴忽雨的天气一样,感受到了“APEC冷”。

在上海机场出发时与一对澳大利亚夫妇聊天,他们压根不知道APEC峰会正在悉尼召开。老先生说两人从8月中旬就离开了悉尼,完全不知道APEC的事。太太索性埋怨老伴,早知道有APEC会议,还不如在中国多待两天避开人流。

本以为到了悉尼情况会好一点,谁知道出了海关,费了好大劲才在一个角落找到组委会接待处,冷冷清清的简易桌前只有3个小姐在那里聊天。打听后才知道,组委会在机场没有专门班车接送,记者们必须自己想办法去酒店。

好不容易叫到车,一路总觉得有点冷清,仔细看才发现,没有任何有关APEC的欢迎标语和彩旗。司机那宾倒觉得这样挺好:“开会是他们领导人的事,交通管制、通行禁令已经影响到我的生活,所以希望至少街道上能保持往常的样子。反正不管是不是APEC的客人,我都是这样接待。”

说的也是,领导人也好,普通人也罢,只要各司其职,做好自己的本职工作,形式上的“冷”和“热”又有什么关系?

特派记者 卫蔚  
(本报悉尼今日电)

## 南半球将出现第一对大熊猫

本报悉尼今日电 (特派记者 卫蔚)澳大利亚阿德莱德动物园明年将迎来两名中国贵客——中国野生动物保护协会赠送的大熊猫,它们将是出现在南半球的第一对大熊猫。中国国家主席胡锦涛与澳大利亚总理霍华德6日出席了赠送协议签字仪式。

在四川卧龙自然保护区长大的2岁雄性熊猫“旺旺”与1岁雌性熊猫“福妮”,将从明年开始旅居阿德莱德动物园10年。

### 花絮

#### 班车成“绊车”

“3个小时内APEC车队经过市区92次!”这组数字对记者们可是天大的苦难。由于交通管制,搭乘班车是到新闻中心最保险的方法,可是92次车队“巡游”让班车成了“绊车”:原本13时13分应该到达的班车,13时45分还不见踪影。记者只得叫出租车到禁区附近,再步行进入会场。

刚到新闻中心附近就被警察拦住,原来几分钟后有车队经过,



如此『采访』  
图为一记者『电视采访』布什  
美国工商峰会上发表  
卫蔚 摄

必须等一下。从戒严到放行,一个车队8辆摩托、4辆警车和3辆商务车全部走完共5分钟,5分钟乘以92次等于460分钟,折合7个多小时。要在3个小时内达到92次的高频率,在同一时间内必定有好几个车队呼啸而过。明天还有7个经济体代表要抵达,看看是不是还能创造新纪录。

#### 外长抢风头

今天谁最出风头?澳大利亚外交部长唐纳。

今天的大新闻之一莫过于中国大熊猫落户澳大利亚南部城市

阿德莱德,这是身为南部议员的唐纳一手促成的,他祖父还曾任阿德莱德动物园园长。接受记者采访时,现任园长说起大熊猫繁衍十分困难,唐纳“无厘头”地突然来了句“幸亏我不是熊猫生的”。因此,兴奋的澳大利亚记者提到大熊猫,总会顺带着提起唐纳。

而下午举行的APEC部长级会议闭幕新闻发布会虽然由唐纳和贸易部长特拉斯共同主持,可是特拉斯除了开场简报和回答了第一个记者提问,其余时间更像“陪客”,看着唐纳滔滔不绝从环境问题谈到多哈回合谈判。

## “酒歌”馋记者

美国贸易代表史克韦伯18时召开新闻发布会,可是发布厅里只有寥寥几个人。一个已经在新闻中心“蹲”了数日的香港记者说,18时是新闻中心“酒歌”时间,主办方提供著名的澳大利亚葡萄酒、气泡酒和各色水果。

果然,记者会开始没多久,瓶塞打开的“剥剥”声和酒杯碰撞的“叮叮”声就不绝于耳,引得会场内男记者纷纷侧目,苦于无法中途退场一尝美酒。特派记者 卫蔚

(本报悉尼今日电)

澳大利亚广播公司搞笑节目《猎人》的11名工作人员假扮加拿大代表团车队,并派出一个打扮成恐怖大亨本·拉丹的人试图走入美国总统布什下榻的饭店,着实让澳大利亚警方吓出一身冷汗。

#### 冒牌车队 假扮拉丹

这个名为《猎人:一网打尽》的节目派出两辆“悍马”休旅车、一辆普通汽车与几辆摩托车,在已被划为禁区的APEC峰会会议区域至少骗过了两个哨卡,呼啸而过。

当这些车身画着加拿大国旗,前窗摆着自制加拿大代表团通行证的汽车,驶到美国总统布什下榻的洲际酒店附近时,该节目的搞笑明星利西阿德罗打扮成恐怖大亨本·拉丹,其余工作人员则打扮成保镖的样子下了车,大摇大摆往酒

## “本·拉丹”闯向布什下榻酒店

### ——澳大利亚搞笑节目吓坏警察

店走去。直到这时,他们才被如梦初醒的保安人员拦住。

当天晚些时候,警方宣布已经按照新颁布的安全法案逮捕了该节目制作人莫罗和利西阿德罗,罪名是擅闯安全区。

#### 测试安保 恶搞频频

“我们并不是故意要冒充加拿大代表团。”该节目组工作人员泰勒说,“我们只不过想选一个警方盘查不那么严格,又没有很大排场的代表团。如果要冒充美国车队,那我们就得找上20多辆车。”

《猎人》是澳大利亚广播公司

日间王牌搞笑节目,从上周开始,他们已在节目中预告将在APEC峰会期间做一些“极端”举动,以测试安全保卫措施。

前一天,《猎人》派人成功地假扮骑警进入大会禁区。由于感染甲流,悉尼30余匹警马上周已经全部隔离,会议期间根本不会看到骑警。不过,这个恶搞被发现后,警方未对他们做出任何惩罚。

#### 外长宽容 警方严格

对于《猎人》的恶搞行径,澳大利亚外交部长唐纳倒是颇为宽容。

“无论你怎么理解他们的幽默感,

毕竟他们没有实际伤害到别人。”他在记者招待会上表示,“而且,两名主要人员已经被逮捕了,说明我们的新法律正在发挥作用。”

不过警方没有那么好说话。“我并不觉得尴尬,令我愤怒的是这种节目居然有人欣赏。”新南威尔士州警察局助理总监欧文斯说,“有21个经济体的领导人在悉尼,这种玩笑怎么能让让人笑得出来。”

澳大利亚广播公司表示,已经全权委托公司律师与警方交涉。

特派记者 卫蔚  
(本报悉尼今日电)  
评论 07090711601

厂价直供 580-11880元/套  
**冬虫夏草 礼盒装**  
印尼燕窝  
格力  
■第六期10号会堂 大型酒店 会议场所 酒店 会议  
■第七期01号会堂 会议厅 会议厅 会议厅 会议厅  
■第八期02号会堂 会议厅 会议厅 会议厅 会议厅  
■第九期03号会堂 会议厅 会议厅 会议厅 会议厅  
■第十期04号会堂 会议厅 会议厅 会议厅 会议厅  
上海嘉莲华国际商业广场  
**沃尔玛购物广场**  
**恭请光临**  
地址:曹安路2188号 租赁电话:69192888

新华网报网互动平台:请访问 HDXMNEX.COM,在页面搜索框输入文章后缀编号即可参与互动。[博客](#):访问记者的博客 [详细](#):获取更多信息 [发表评论](#):发表评论 [投票](#):参与投票 [爆料](#):提供新闻线索或与本文相关的信息 [征集](#):征集新闻线索、征文等